

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évi . . . 8 frt -- kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
egynélvire 1 frt 50 kr.	Nagynélvire 2 frt 25 kr.

Feladvány- és lapkiadó:

TRAY GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:



Debrecen, Fővár Emlékmű-palota földszint, az udvarban kánszék.

TÁVIRATOK.

Kossuth Lajos születése napja.

Budapest, szeptember 3. A Kossuth Lajos születése megünneplése céljából rendezendő ünnepségek iránt általános az érdeklődés. A rendező bizottság a főváros-hoz közel fekvő községek hazafias polgárságát is felhívta, hogy magát az ünnepségen képviseltesse. A bizottság ma, hétfőn este 8 órakor jön össze a „Két Korona“-szállóban, hogy a szeptember 16 án rendezendő matiné műsorát most már végleg megállapítsa.

A szultán jubileuma.

Konstantinápoly, szeptember 3. A szultánt 25 éves jubileuma alkalmából Vilmos német császár, a román király és még több fejedelmi személyiség táviratilag üdvözölték.

Konstantinápoly, szeptember 3. A szultán minden nagykövetnek és rendkívüli követnek köszönetét fejezte ki a beérkezett szívélyes üdvözlésekért. A szultán a küldöttségek fogadása után Monettit, a szentszék küldöttét fogadta, a ki a pápa üdvözlését tolmácsolta. Este fényes kivilágítás volt.

Személyi hírek.

Budapest, szept. 3. Barlovács György budapesti szerb királyi főkonzul Belgrádból, a hol több napot töltött, visszaérkezett a fővárosba. — József Ágost főherceg az este 9 óra 55 perczkor Kis Tapolcsányból Budapestre érkezett s pár percz múlva tovább utazott Alcsuthra. — István Károly ma éjjel Kielből Berlinbe utazott.

A párisi magyar kiállításból.

Budapest, szeptember 3. A földmívelésügyi miniszter elhatározta, hogy a párisi kiállítás magyar osztályainak mezőgazdasági, erdészeti, vadászati és halászati részét haza hozatja és itt úgy rendeztetni be, mint Párisban volt. Ezáltal azok is gyönyörködhetnek majd ebben a kiállításban, a kik Párisba nem mehettek. Különösen az erdészeti és vadászati kiállítás, mely dr. Lendl Adolf jeles tudósunk preparátumaival és elrendezésével keltett figyelmet és részeseült a külföld osztatlan elismerésében. Panorámaszerű berendezésével a laikus közönségre is nagy hatással lesz s ha megvolósul az a régi terv is, hogy akvariumot állítsanak fel, ugy Budapest egy új és

elismerésre méltó muzeummal szaporodik meg, mely a magyar erdészetet és vadászatot művészi és tudományos szempontból egyaránt érdekesen mutatja be.

Egy számtanácsos jubileuma.

Budapest, szept. 3. Nagy Sándor székesfővárosi számtanácsos, a ki a kőbányai adószámviteli hivatalban működik, most töltötte be szolgálatának harminczötödik évét. Tisztviselő társai ez évforduló alkalmából szeptember 7-én, pénteken a kőbányai Voigt-féle vendéglőben lakomát rendeznek a jubiláns tiszteletére.

Nem lesz kabinet válság.

Bécs, szeptember 3. A Fremdenblatt kijelenti, hogy a cseh lapoknak ama híresztelése, mintha a kabinet-válság küszöbön lenne, nem felel meg a valóságnak.

Az egyetemi ifjuság mozgalma.

Budapest, szeptember 3. Az egyetemi ifjuságnak mind a három pártirodájában élénk élet uralkodik. Szervezkednek a 14-én megejtendő elnökválasztásra. A programbeszéd sorát Mihályi Péter, a nemzeti párt jelöltje kezdi meg e hónap 4-én, este hét órakor a Menza Akadémia-egyesület étkező termeiben. A programbeszédet lakoma követi.

Eléggett díszletek.

Bécs, szeptember 3. Bisenius ismert díszítőnél ma éjjel tűz ütött ki, és az összes dekorációk elégtek. A kár 150.000 koronára rug.

Leestek az emeletről.

Budapest, szeptember 3. Ma reggel a New York palota első emeletén dolgozott Blum Miksa vízvezetéki szerelő. Hogy, hogy nem Blum egyszerre csak leesett Molnár Apollónia takarítónővel az emeletről s e közben a leány eltörte a lábát, a szerelő pedig a karját fizsamította. Molnár Apollóniát a Rókus-kórházba vitték, Blumot pedig a lakásán ápolják. Valószínűleg ugy történt a dolog, hogy a szerelő tréfálkozva a lánynyal, dulakodás közben estek le az emeletről.

A végzetes főzőkanál.

Budapest, szept. 3. Halál lett a vége annak az asszonyi pörpatvarnak, a mely tegnap este folyt le a Bolgár-utca 20. sz. a. levő házban. Itt lakott Mohacsek József kőműves és Ti-

már Lajos kocsis. A két lakó nagyon megfért volna, ha asszonyaik nap nap után nem veszekedtek volna. Vagy az egyiknek, vagy a másiknak a felesége kezdett verekedést, amelynek az este szomorú vége lett. Timár Lajos felesége elverte Mohacsekét. Természetes, hogy férje erre roppant felindult, s hazajövetelkor kérdőre vonta az asszonyt. Timárná ép a konyhában foglalatoskodott, a mikor Mohacsek hozzá betoppant. Kezdetben szóharcz volt, de aztán Timárné elővett egy hatalmas főzőkanalat s azzal argumentált. Mohacsek ez szerfölött bosszantotta, főleg pedig akkor, a mikor az asszony egy pár ütést mért a hátára. Ercze azután elővette zsebkését s pillanat alatt ugy összeszurkálta Pintérnét, hogy az az udvarra való menekülése közben összeesett s meghalt. Holttestét a bonczoló intézetbe vitték, Mohacsek pedig a börtönben várja méltó büntetését.

A pestis.

Glasgow, szeptember 3. Ma vették fel a kórházban, a 13-dik pestis tüneteiket megbetegedett személyt. Eddig már 83 ember áll megfigyelés alatt. Az eddig elhalt két egyént elégették, miután a katholicus papság visszavonta ebbeli ellenvetését.

Kinai zavarok.

Pétervár, szeptember 4. A New-yorki Herald a pekingi helyzetről cikkezve, azt írja, hogy az amerikai közvélemény a sürgős kibontakozást követeli, mert a pekingi ostrom csak a concessió keresőknek és a duggazdag embereknek válna előnyére.

Peking, szeptember 3. Cin herceget régenssé akarják kinevezni, de nem mer vissza térni.

Az orvoskongresszus.

Esztergom, szeptember 3. Az esztergomi orvosi kongresszust megkezdték. A primás Kétly tanárhoz levelet intézett, amelyben kimentette magát, hogy nem elnökölhet. A levélben igen melegen irt az orvosi hivatás magasztosságáról. Áldását küldte. Erre nyomban távirati válaszban mondtak a meleg sorokért köszönetet. A kongresszus ma végződik.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe

Az őszi nagytakarítások idejére szives figyelmébe ajánlom üzletemet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat tartok Borostyán, Szesz és pillanat alatt száradó Linoleum lagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga Lajos Piacz-utca 38.

VIDÉK.

Öngyilkosság. A nagyváradai Wöber fogadóban ma délután egy fiatal ember agyonlőtte magát. A vendégek könyvébe azt írta, hogy Borsos István, budapesti hivatalnok. A rendőrséghez intézett levele szerint tettét életuatságból követte el.

Öngyilkos katona. Egy szerencsétlen közkatona szomorú haláláról ad hirt belényesi tudósítónk. Fazekas Márton a tavaszon mult egy éve, hogy besorozták katonának s az őszön be is rukkolt a 82. gyalogezredhez. Jó, szorgalmas katona volt Fazekas s azért a tavaszon beosztották a kataszteri földmérőkhöz s azóta Belényes vidékén volt és segített munkájukban a földméréseknek. Ezek is megszerették az értelmes, ügyes katonát s Fazekas Mártonnak igen jó dolga volt közöttük. Minden jó dolga mellett is azonban a székely fiú örökös szomorú volt. A teendőit pontosan végezte, denéhanapokig se lehetett szavát venni. A mult hó 28-án reggel Havasdombrovicsán, ahol a földmérők akkor működtek, hiába keresték Fazekas Mártont, nem találták sehol. Már nélküle indultak a mérnökök és a munkások az erdőbe, midőn ott egy fára fölakasztva megtalálták Fazekas Márton holttestét. A szegény katona halálának okát nem is sejtik. Az esetről azonnal jelentést tettek a hatóságnak és az ezredparancsnokságnak s azonkívül Csikországba is ment egy sürgöny, amely egy öreg párcselédnek vitte meg a szomorú hirt fiuk haláláról.

Farkasok garázdálkodás. Székelytelekről azt táviratozzák, hogy a község határán levő erdőből óriási farkas csorda csap le a környékbeli falvakba és a nagyobb jószágban, sőt lovakban és tehénekben is nagy károkat okoz. A szolgabíró sürgősen kért hivatalos hajtóvadászatot a pusztító fenevadak ellen.

VEGYES.

Gyilkosság a korcsmában. Lőcsei tudósítónk írja: Szepesváralján egy ottani korcsmában nagyban mulattak az odaváló kőművesek. Lascsik János és Sajna István összeveszttek egy nóta miatt, aminek az lett a vége, hogy Sajna ellenfelét egy késel hasba szurta, aki rövid kintlódás után kiadta a lelkét. A gyilkost letartóztatták.

Vasuti szerencsétlenség. — Abauj-Tornavármegye, Onga nevű állomás mellett levő sorompónál vasárnap hajnalban vasuti szerencsétlenség történt. A sorompó kapuja nyitva lévén, éppen akkor hajtott keresztül egy szekér, amikor a budapest—poprádfelkai 1510. sz. gyorsvonat hajnali 3 órakor keresztül robogott. A kocsisnak nem volt ideje hirtelen áthajtani s így a szekér hátsó részét teljesen szétroncsolta a mozdony; a hátsó ülésen levő Friedmann Mózes tiszta dadai gazdasági ispánt teljesen szétzúzta. A kocsisnak halálfélelmén

kívül egyéb baja nem történt. A halott ispánt nyomban vonatra tették és beszállították Szikszóra. Tudósítónk jelentése szerint a szerencsétlenségnek oka az éjjeli őr gondatlansága volt, aki ellen a vizsgálatot nyomban megindították.

Tizenöt éves gyermekgyilkos anyja. Kolinfalu szepesmegyei községben Bacsa Anna, egy odaváló gazda 15 éves leánya egy legénynyel viszonyt folytatott, melynek következménye volt. — A fiatal anyja tettét palástolni akarta és a csecsemőt egy dobozba tette és azután elásta a pinczébe. A szomszédok, akiknek a leány ballépéséről tudomásuk volt, besugták a változott viszonyt a csendőrségnek, ezek a leányt vallatóra fogták, aki mindent beismert.

UJDONSÁGOK.

Szeptembernek elején...

Debreczen, szept. 3.

A regrutáknak október elsején, a diákoknak szeptember elején kell berukkolni. Véget értek a mai nappal a vakáció arany napjai és bevonulnak ismét a tudományok tárházába, hol kedvesen int feléjük a sok „jeles“, de rémesen fenyeget a borzongató „szekunda“ is.

Ilyenkor iskolanyitás napján aranyos a képe a megnépesült iskola udvarnak, hol a hódító Caesárnál is büszkébben feszitenek az óvodák quietált vitézei, a kik palatáblával és a. b. c. ével a hónap alatt hirdetik büszkén országnak világnak, hogy ők már nem afféle kicsi dedósok, hanem komoly első osztályosok. Náluk valóban csak az első gymnazisták boldogabbak, a kik henczegve szavalják a mama és papa, sőt a szakácsné előtt is latinbeli tudományukat, amint az írva vagyon a sintaxisban:

Igen sok szó is végzettel
Masculinum genust vesz fel...

S ki boldogabb az ilyen kis diáknál, a mikor az érzi, tudja, hogy se a mamának, se a szakácsnének fogalma sincs arról, hogy miféle fán is terem az a masculinum genus.

A kicsinyek öröme azonban együtt jár a nagyok gondjával. A szülői kötelesség ilyenkor nehezedik görnyesztően a vállakra. A beiratási díj, tandíj és a könyvek bevásárlása rengeteg pénzbe kerülnek. De soha áldozatot szívesebben, örömeztőbb nem hoznak a szerető szülők. Naiv ábrándok, édes remények zsi bonganak a szülők fantáziájában és a mint hazafelé haladnak beiratás után, monologizálnak ilyenféle képen:

— Mi lesz belőle?... Én ódes Istenem, hát mi lenne más, mint doktor!... Hát persze, hogy doktor lesz belőle!...

* **Mükedvelő előadás.** Tegnap este iparos ifjakkól alakult mükedvelő társaság a Margit fürdő disztermében előadta a Czigány című népszínművet. Az előadással inkább erkölcsi, mint anyagi sikert értek el. A szereplők közül: Menyhárt Lajos, az öreg cigány szerepében tünt ki, Menyhárt Rózsika pedig a Rózszi szerepét játszotta el drámai hatással. Az előadást fesztelen jókedv mellett tánczvizigalom követte, amely a késő reggeli órákig eltartott.

* **Husz éves találkozó.** A debreczeni kollégiumi tűzoltótársaságnak, mely évszázadokig szolgálta Humánus czélját s husz évvel ezelőtt oszlott föl, még életben levő tagjai október 7-én Debreczenben találkozást rendeznek. Dél előtt a nagytemplomban istenitsztelelet lesz, amikor a tűzoltótársaság volt elnöke, Bögös Lajos fog prédikálni. Ezután közgyűlés lesz, a debreczeni főiskola termében. Erőss Lajos theologiai akadémiai tanár fölkéri a volt tagokat, hogy lakásukat vele Debreczenben, Darabos utcza 38. számú lakásán tudassák.

* **Őszi levegő.** Az akáczlomb haragosan zöld még. A nap még szöröyven meleg tud lenni, de a nagyobb levelű fák már betegek. Augusztus már hervasztó nyár. A kik nincsenek beoltva hangulatok ellen, már érzik az őszi levegőt, az élet elérte a delet, a természet alkonyat felé tart. Jön az ősz. A robogó vonatok naponként hozzák a boldog kinyaraltakat. A hol élet szokott lenni, már nincsen holt szezon. Mi onnan vesszük észre a dolgok fordulatját, hogy többen vagyunk. Minden napon több az ismerős arc.

* **Medve Miklós ügye.** Abban a szerelmi ügyben, amely már napok óta nyilatkozattengerbe fullasztja a sajtó munkásainak türelmét, ma újra egy nyilatkozat lát napvilágot. Ezuttal Medve Miklós édesatyja mondja el a maga mondanivalóját ebben a dologban, amelyhez elvégre a nagy nyilvánosságnak semmi köze nincsen s amelynek pertragtálásába a sajtót valóssággal behajszolták. Medve Kálmán mai nyilatkozata Sárosi Paula kisasszonyról iparkodik kimutatni, hogy nem önzetlen szerelem füzte a fiatal Medve Miklós-hoz, hanem anyagi érdek. Mi mindenkinek igazat adunk ebben a dologban, csak éppen azt nem értjük, hogy miért zaklatják vele az újságokat?

* **Eljegyzés.** Prázsmáry József kataszt. tiszt eljegyezte Surina Gizella kisasszonyt Debreczenben.

* **Magyar tanulók utazása Párisba,** a kiállítás megtekintésére e hónapban csakugyan megvalósul. — A közoktatásügyi kormány 50955. számú rendeletével mindent megtett az ifjusági tanulmányi ut sikerének biztosítására. Tanulóknak, tanároknak, kik ez utazásban részt vesznek, szabadságot engedélyezett; e mellett felbírta az állami, felekezeti s minden autonómjogu tanintézet fen-

tartóját s az igazgatóságokat, hogy legalább egy-két tanulóval képviseltessék magukat az utazásban. Párisban a kiállítási magyar kormánybizottság támogatja a magyar ifjúság érdekeit. A francia köztársaság kormánya pedig a legszívélyesebb fogadtatásban részlelteti az utazásban résztvevőket. Most már egyedül a magyar iskolák vezetőitől függ, hogy megragadva a közoktatási kormány által nyújtott kedvező alkalmat, mennyiségileg és minőségileg méltóan képviselve jelenjenek meg a magyar iskolák a világvárosban és világtárlaton.

* **Elütötte a vonat.** Tegnap este a 10 óra 16 perczkor érkező szatmári vonat Debreczen és Vámos-Pécs közt egy középkorban levő paraszt embert elgázolt. A paraszt ember kilétét megállapítani nem lehetett, mivel ruhájában semmitféle irást nem találtak. Az állomás értesítette a balesetről a rendőrséget, mely intézkedett a kullának közoktatóba való szállításáról.

* **Próbabál.** A Korona vendéglő tánctermében tartotta meg Schaff János jónévű táncmester próbabálját. A bál este nyolcz órakor vette kezdetét s kitűnő hangulatban a késő reggeli órákig eltartott.

* **A vasárak felemelése.** Mint illetékes forrásból értesülünk, a magyarországi öntödék között egyezmény jött létre, mely szerint az öntvények árai szeptember 1-től kezdve 100 kilogrammonként egy koronával felemeltetnek, a kályháké pedig a szokásos engedmény 5 százalékkal leszállítatik, a mi körülbelül 120—130 fillérsi áremelésnek felel meg.

* **Merénylet a bögő ellen.** Barna György mészáros a hadházi-ut egyik korcmájában huzatta magának a szép magyar nótákat. A cigányok csak négyen voltak, azok közül pedig az egyik a bögő mellett dolgozott s olyan ambícióval osalta ki a recsegő hangokat, hogy az egészen elnyomta a hagedü hangját. Barna György megharagudott ezért s többször ígérte, hogy azt a bögőt összetöri. Igéretét beváltotta és mikor a bögő ismét megszólalt, dühösen kapta ki revolverét és belelőtt a bögőbe. Gebey Lajos zenész, a bögő szomorú tulajdonosa sirva panaszkodott be Barna Györgyöt a rendőrségnél, hol a merénylőt 20 korona bírságra, a kár megtérítésére és a revolver elkobzására ítélték.

* **Mezőgazdasági munkabérek.** A földmivélségi miniszter újból — most már nyolczadszor — teszi közzé a munkabérekre vonatkozó, az állandó tudósítók jelentéseiből összeállított kimutatást. A füzet tartalmazza az 1898-ban évszakonként fizetett béreket, a munkaadók által adott élelmezés részleteit megyénként és járásonként. Ez adatok nem csupán gazdaságilag bírnak jelentőséggel, hanem mint az alsó, közimunkával foglalkozók keresetének tükré, a szociálpolitika szempontjából is rendkívül fontosak. Legnagyobbak a napszámok a Duna és Tisza közt elterülő vidéken, hol a férfi napszámok

átlagban 74, illetőleg 144 fillér. Ellenben az erdélyi férfimunkás 86, illetőleg 144 fillérrel, a nő pedig 68 és 108 fillérrel kénytelen beérni. Messze meghaladják az átlagot a csongrádi és békési napszámok. Ezek nyáron felugornak 4—5 koronára is. 1897-tel szemben a bérlők általában véve ostek s bár a hanyatlás nem jelentékeny, de mégis jellemző.

* **Gyümölcs- és zöldség-konzervgyár Debreczenben.** Külföldi vállalkozókból álló csoport Debreczenben, állami támogatás mellett gyümölcs- és zöldségkonzervgyárat szándékozik felállítani. A talaj- és termelési viszonyok megismerése végett most folyik a szükséges adatok összegyűjtése a debreczeni gazdasági egyesület közvetítésével.

* **A fecskék és golyák távozása.** Közledek kisaszony napja s a fecskék csoportosulnak, gyülekeznek, hogy vándorutra keljenek. A golyák is tömegekbe verődve keringenek a mezők felett. A hazánkba érkező fecskék száma évről-évre apad, aminek oka az, hogy utközben százezerrel öldösik, pusztítják gonosz emberi kezek. A fecskék eme számbeli apadásával növekedik a száma nálunk a legyeknek és szunyogoknak, melyek rendes táplálékát képezik a fecskének.

* **Aki olcsón akar venni bőrből pénzszivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó sétat, valódi ezüst és ében fából, dohányzó készleteket, esernyő önműködő zárral, valamint mindennemű dohányzó eszközöket pipák, szipkák, száraz, rendkívül nagy választékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz különlegességi üzletében a Bika alatt.**

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Tintafoltok eltávolítása butorból. Tintafoltokat az íróasztal zöld posztójából szalmiakszesz és terpentinszesz egyforma részekben való keverésével távolíthatni el. Egy beléjük mártott posztó darabbal addig dörzsölendő, míg a folt el nem tűnik.

Hasznos levelek. Bolhák ellen igen jó szer a diófafelevél. Az ágyba diófa levelet, vagy paprácz füvet kell tenni.

HÁZTARTÁS.

Hagymaszag. A hagymaszag evőeszközökről a legkönnyebben úgy távolítható el, ha az evőeszközök száraz sóval ledörzsöltetnek.

A jó kenyér. A kenyér nagyban javul, ha a tészta kelesztéséhez közönséges tiszta víz helyett olyat használnak, amelyben előbb korpát áztattak. A korpa azután a baromfiaknak adható.

CSARNOK.

A várrom tündére.

Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Bártai Elemér megörült a szives fogadtatásnak. Ennek hatása legalább néhány perczre feledtette azt a gyűlöletet, amelyet Rimay Andor, váratlan megérkezésével olyan hatalmas mértékben ébresztett fel a szívében. A társaság tagjai azután zaklatni kezdték kíváncsi kérdéseikkel.

— Mit tudott meg?

— Mi igaz a regéből?

— Csakugyan van a romnak tündére?

Bártai a sok kérdés közül az utolsóira felelt legelőbb. Lelkesedéssel, tüzzel.

— Van! Szébb, mint a milyennek egy szép nőt a képzelet rajzolhat. Csodálatos varázs ömlik el egész lényén. Két szikrázó szeme, rózsapirtól futott ajkai, karcau termete, kellemesen csengő, szívhez szóló szép szava pillanat alatt elbűvölik az embert.

— Ah! — csudálkoztak a társaság tagjai...

— Hát a látogatók élete nem forog veszélyben?

— Nem valami titkos banda él ott?

— Hát mégis mi a tündériesség, amely alapot és tápot szolgáltat az egész környék babonás félelmére?

Ilyen kérdésekkel zaklatták Bártai Elemért. Egyik a másik után akart felvilágosítást.

— Hölgyeim, uraim! — szabadkozott Bártai, — de hiszen ha így megrohanak kérdéseikkel, azt sem tudom, melyikre válaszoljak. Hallgassanak meg inkább. Elmondok elejétől végig mindent s valamennyiök kíváncsisága kielégítést nyer. Higgyék meg, csodálatosan érdekes történetet fognak hallani. Hanem azután önökre kötelesség vár. Én önökért behatoltam a várromba, önöknek pedig a hazugságokkal ámitott nép érdekeiben támogatni kell engem törekvésemben.

— Támogatni fogjuk! — kiáltották egymásután.

— Csak beszéljen!

— Figyelünk! Hallgatjuk!

Bártai Elemér nem nagyon kérette magát s gyorsan megkezdte elbeszélését. Elmondta, hogy amilyen borzalmas kívülről, olyan meglepően kedves, hangulatos belülről a várrom. Két lakója van. Az egyik egy középkori nő, a másik a leánya. Ezek csinálnak ott hókusz-pókuszokat, hogy ámitás a világot s annál biztosabban foszto-gathassák a népet, a falu s a környéklakóit.

Ez a rom valamikor a gazdagságáról híres Bábolyayé volt. Mikor ez meghalt, parlagon hevert ez a hely. Kisérteties külseje miatt senki se hederített rá. Mostani lakói akkor foglalták el. Úgyes, élelmes asszony ez, aki elhagyatva állott a világon. Egy szép kis leánya volt. Azon törte a fejét, hogy miképen kellene a kis leánya boldogságát biztosítani. A gyermek gyönyörű szép, de szegény. A boldogsághoz pedig pénz is kell. Akkor fogamzott meg agyában az a gondolat, hogy jogtalanul elfoglalja a mindenki által került várromot. Rémmesék keletkezéséről gondoskodik s a babonás félelmet, gyönyörűen értékesítheti a maga javára. Így aztán mire a leány megnő, kincsei lesznek. Egyszerre eltűnnek. Odahagyják a romot. Csakhamar azután feltűnnek fényes társaságokban, ahol pénzüikkel, leánya szépségével imponálni fog. Aki vagyonos is, szép is, az karriért csinál. Nem is báró, vagy grófról, de hercegről, vagy fejedelemtől ábrándoznak. Fényes vagyonuk van, boldogul élnek.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Díja: 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szög 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvételnek a
kiadóhivatalban,
Főter, Biedermann-palota.

Allást keresők

és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

a „**Debreczeni Ujság**”

APRÓ HIRDETÉSEK
rovatában.

Ujdonság velenői ruhakelmékben nagy választék, igen jutányosan cseszerehetők Márton Gyula női és férfi divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Egy kiszolgálónő felvétetik Füstös testvérek kézi munka üzletükben.

Iskolás leányok számára mindennemű kézi munka legjutányosabban kapható. Piacz u. 12.

Ital mérési helyiség ital mérési joggal minden órán eladó mindennel legjobb forgalmu üzlet. Homok-utca 124. sz.

Férfi szabó üzlet jőhírnevű mely 18 év óta áll fenn a főtéren más vállalat miatt kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tanít Angol francia és német nyelvet nevelő házaknál és saját lakásán Batthányi utca 3.

Darált kávé mindennap friss legjobb minőségben kapható: Deutsch Lajosnál.

Czimfestő tanulónak egy jó bizonyítványokkal ellátott 6 elemi osztályt végzett fiu felvétetik Zelinger Ede czimfestőnél Piacz utca 55. szám.

Friss sertés hús zsirnak való 60 kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó-utca 4. sz.

Elek András vegyészeti ruhatisztító és javító intézete Debreczen, Egyház-tér 3. szám; női és férfi ruha tisztítást jutányosan eszközöl.

Eladó a homokkert tövében egy hizlaló, mely 5 hold 250 ööl területű szőlőtelepnek is alkalmas. Értekezhetni. nap-utca 13. szám.

Eladó mész kemencze

Biharmegye Birtyn községben a nagyváradi kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár percznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 ööl területének kitüntetett föld a rajtalévő nagyobb szabású mészégető kemenczével együtt kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az alantirt tulajdonoshoz intézendők. Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Egy jó karban lévő sertés hizlaló 40 hold szántó földdel együtt a fárosi faraktár mellett bébe kiadó értekezhetni; Teleky (Bárány) u. 27e

Tajték por a legjobb zsir pecsét tisztító szer kapható Schvartz Dánielnél Bika szálloda alatt.

Tankönyvek kötése erősen és olcsón, egy 24 óra alatt készül Komáromi J. könyvkötőnél, Stenczinger-ház

Figyelmeztetés.

Abbeli törekvésünk, hogy az egész monarchiában legjobbnak elismert hazai **portland-cementünket**

a kisebb fogyasztó számára is könnyen hozzáférhetővé tegyük a nélkül, hogy szükségleteinek fedezése céljából közvetlenül a központhoz legyen kénytelen fordulni, arra indított bennünket, hogy

Debreczenben, Hatvan-utca 5. szám alatt

Lukács Vilmos

üzegnél gyártmányunkból állandó raktár tartunk.

Főlölesnek tartjuk ugyan, hogy a portland-cementünk kiváló előnyeit külön kiemeljük, de hogy a t. közönség meggyőződését szerezhesen arról, hogy a lédecezi portland-cementünk a magyar mérnök-és építész-egylet által előirt szabványoknál 40%-al erősebb — miáltal a keverési arány előnyösebb és ennél fogva végeredményében ártekintetében szintén felveheti a versenyt a látszólagosan olcsóbb román-cementtel is — Magyarország nagyobb városaiban mintaraktárakat létesítettük, a hol a portland-cementünk bármily kis mértékben is beszerezhető.

Gyártmányunk minden más cementen felül álló kitűnő minősége biztosítékot nyújt aziránt, hogy a n. é. közönség igényei minden tekintetben teljes kielégítést nyernek.

Lédecezi Schenk Adolf
lédecezi-portland-cement-gyára
és mészégető művei.

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes fagymentes kutszivattyuk 60 koronától kezdve díjtalan felállítással, — egyéb építkezési vasatárgyak házhöz szállítással gyári áron kaphatók.

A szüret idejére pedig minden külföldinél jobb és olcsóbb szintén aranyéremmel díjazott, saját gyártmányu

Borsajtók és szőlőzuzók lesznek raktaron a

Debreczeni Vasöntőde
és Géplakatosság

Péterfia-Hadház-utcai telepén, mely mindennemű gazdasági, ipari- és háztartásigépek javítását is legjutányosabban végzi

HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvételnek a kiadóhivatalban, főter Biedermann-p.

M. Á. vasutak menetrendje

1900. május hó 1-től.

Debreczenből indul:		ó.	p.
Budapest felé (gyorsvonat)	d. u.	4	16
Budapest felé (reg.)	reg.	9	01
Budapest—Nagyvárad felé	d. u.	12	36
Budapest—Nagyvárad felé	este	10	27
P.-Ladány—Nagyvárad felé	d. u.	8	57
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden	déli	12	—
Csak P.-Ladányig vegyes vonat	este	7	10
Szatmár—M.-Sziget felé	d. u.	8	56
Szatmár—M.-Sziget felé	este	7	58
Szatmár—M.-Sziget felé	éjjel	2	56
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	d. u.	12	17
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)	este	6	46
Csak Szatmárig	reg.	5	22
Miskolcz—Kassa felé	reg.	8	22
Miskolcz—Kassa felé	este	6	58
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé	d. u.	4	01
m. áll. v.-től.	reg.	5	28
vásártérről	reg.	5	51
H.-Böszörmény—	d. u.	4	06
m. áll. v.-től.	d. u.	4	15
B.-Sz.-Mihály felé	d. e.	11	20
m. áll. v.-től.	d. e.	11	29
vásártérről	reg.	4	42
Füzes-Abony felé m. á. v.-től.	reg.	5	—
Füzes-Abony felé vásártérről	d. u.	4	16
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től.	d. u.	4	27
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről.	reg.	8	35
Derecske—Nagy-Léta felé	d. u.	4	21

Budapestre érkezik:		ó.	p.
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló ss.-v.	este	8	19
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló ss.-v.	reg.	5	45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.	este	9	40

Budapestről—Debreczenbe indul:		ó.	p.
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.	reg.	6	50
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező ss.-v.	reg.	9	15
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v.	d. u.	1	55
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező ss.-v.	este	7	05
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező ss.-v. (P.-Ladányig gy.-v. átszállással)	este	9	15

Debreczenbe érkezik:		ó.	p.
Budapest felől gy.-v.	d. e.	11	44
Budapest—Nagyvárad felől	d. u.	3	3
Budapest—Nagyvárad felől gy.-v.	este	6	26
Budapest—Nagyvárad felől	éjjel	2	33
Budapest felől	reg.	7	40
Kolozsvár—Nagyvárad felől	reg.	5	14
M.-Sziget—Szatmár felől	reg.	7	51
" " " " " "	d. u.	12	16
" " " " " "	d. u.	8	55
M.-Sziget—Szatmár felől	este	10	12
Csak Szatmárról	este	6	45
" " " " " " (gyorsv.)	reg.	8	46
Kassa—Miskolcz felől	reg.	8	07
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől	déli	12	07
Kassa—Miskolcz felől	este	7	58
" " " " " " vásártérről	reg.	8	09
" " " " " " máv.-hoz	reg.	8	17
B.-Sz.-Mihály—	este	6	32
H.-Böszörm. felől	este	6	41
" " " " " " vásártérről	d. u.	3	22
" " " " " " máv.-hoz	d. u.	3	30
F.-Abony felől vásártérről	d. u.	5	27
" " " " " " m. á. v.-hoz	d. u.	5	36
Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérről	reg.	7	50
" " " " " " máv.-hoz	reg.	8	—
Derecske—Nagy-Léta felől	reg.	7	18
" " " " " "	d. u.	3	18